
Př́ıklady na cvičeńı k přednášce Matematika I

k odevzdáńı v týdnu 16.-20. dubna 2007

Př́ıklad1. Dokažte, že prostor R2[x] všech reálných polynom̊u stupně nejvýše 2
(se standardńımi operacemi) tvoř́ı vektorový prostor. Dokažte, že množina {f ∈
R2[x] | −f(x) = f(−x)} všech lichých polynom̊u tvoř́ı jeho podprostor.

Př́ıklad2. V prostoru Mat2(R) reálných čtvercových matic řádu 2:

(1) Rozhodněte, zda množina
{(

a b

c d

)

| a + b + c + d = 0
}

tvoř́ı jeho podpros-
tor.

(2) Rozhodněte, zda vektor ( 1 2
3 4

) nálež́ı do
[

( 3 3
2 2

) ,
(

2 1
−1 −2

)]

.

Př́ıklad3. Necht’ S, T jsou podprostory vektorového prostoru R
3. Rozhodněte,

zda je součet S + T př́ımý:
S = {(x, y, z)T | x + y = 0}, T = {(x, y, z)T | x + z = 0}
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